
 Ecole maternelle Françoise DOLTO,

 Impasse du TUQUET

87110 Bosmie l’Aiguille                            Compte-rendu du conseil d’école

                                                                            Du 14 mars 2023

 Présents     :  

La municipalité     :  Mme BAZO (conseillère municipale déléguée aux affaires scolaires), Mme

GARNIER-REYMBAUT (conseillère municipale).

Les enseignants : Mmes THOMAS, PALOMARES, BOUCHAREYCHAS, SAUVENT, Mr MARZET.

Les délégués de parents : Jérémy HARANG, Vanessa GALAN, Fredéric BARBIER, 
 Mathilde VAIDIE.

Excusé : Mr l’Inspecteur de l’Education Nationale : Mr MUSSON, Mr le Maire.

Début de la séance à 18h15.
   
Mme VAIDIE est désignée secrétaire de séance.

I) Informations générales/ rentrée scolaire 2023  

  Inscriptions :

En  décembre,  la  mairie  et  l’école  ont  été  contactées  par  l’Inspection
académique  au  sujet  d’une  possible  fermeture  au  regard  des  prévisions
d’effectifs faibles.

A ce jour, l’école maternelle n’a pas été retenue dans la liste des fermetures de
classe.

Effectifs prévisionnels des années à venir sur la base des naissances sur la
commune :

 2023/2024 : 18           2024/2025 :17              2025/2026 : 24

PS MS GS total

21 inscrits à ce
jour

(prévisions 18)

33 (dont 1 nouvel
inscrit)

29 83



 Primarisation :

Lors  de  l’annonce  à  l’équipe  municipale  d’une  possible  fermeture  de  classe,
l’Inspection  académique  a  ajouté  une  proposition  de  primarisation  des  écoles
maternelle et élémentaire, c’est-à-dire un regroupement des deux écoles maternelle
et élémentaire en une seule entité et une seule direction.

La municipalité devait se positionner avant le 20 mars par rapport à ce projet, ce qui
a  été  réalisé.  Pour  cette  année,  la  municipalité  a  considéré  que  le  délai  de
concertation pour ce projet était trop court et s’est positionnée contre la primarisation.

I) Sécurité et travaux  

 Les travaux demandés au précédent  conseil  d‘école pour  sécuriser  la
cour ont été réalisés : protection de la vanne de gaz et des arrêtes des
murs sous le préau (responsables de plusieurs accidents) ainsi que du
muret. Les protections semblent efficaces et sont joliment réalisées.

 Il reste à sécuriser les colliers de la gouttière près de la cantine.

 Nous avons évoqué plusieurs fois la porte d’entrée, de sorte qu’elle se
referme  systématiquement.  La  municipalité  a  étudié  les  différentes
possibilités.  L’école  doit  se  positionner  sur  le  choix  d’une  solution :
équiper la porte d’entrée de l’école ou le portail de la cour.

I) Projets et sorties scolaires  

 Au cours de la période 3, afin de varier les activités motrices proposées aux
élèves, un grand parcours a été installé chaque jeudi pour les élèves des 4
classes. Nous remercions les parents qui ont pu venir aider à sécuriser cette
activité lorsque cela était demandé par l’enseignant.

 Pour permettre une première culture scientifique, les élèves des 4 classes ont
bénéficié, en période 3, d’une animation Récréasciences autour de différentes
thématiques (le corps, flotte ou coule, peluchologie).



 Les classes de PS/MS et GS organisent à nouveau en période 4 des ateliers
jeux de  société  avec  la  participation des  familles,  en lien  avec  le  parcours
culturel, afin de favoriser les échanges et les apprentissages.

 Le même objectif est poursuivi avec l’intervention de la ludothèque itinérante
« La marelle Limousine » qui interviendra les 6 et 7 avril 2023 pour toutes les
classes.

 Dans le cadre du  parcours culturel,  les 4 classes de l’école finalisent leur
travail autour du projet fresque.

L’écriture du projet prévoyait la visite d’un musée. Cela a été proposé aux élèves en
période 3 (musée de la terre de Puycheny pour les PS et MS/GS et musée Cécile
Sabourdy pour les PS/MS et les GS).
 Les élèves ont tous réalisé un atelier en lien avec le projet fresque.
Un artiste local interviendra en mars dans la classe de PS/MS en lien également
avec le projet.
L’artiste  Magali  Cariguel  débutera  son  travail  avec  les  enfants  au  retour  des
vacances de printemps.
Chaque classe présente le travail réalisé en classe.
PS : observations et dessins de feuilles et de petites bêtes.
MS/GS : entrainement au dessin de feuilles et d’oiseaux et fabrication de nichoirs 
avec l’aide des familles.
GS : s’entrainer à dessiner de façon plus précise et plus complexe et élevage de 
papillons.
PS/MS : Réalisation d’un carnet culturel mémoire du projet avec les différentes 
étapes de réalisation (entrainements, photos, réalisations) et élevage de coccinelles.

L’artiste interviendra au sein de l’école aux dates suivantes : 
- Lundi 24 avril (6h)
- Mardi 25 avril (6h)
- Jeudi 27 avril (6h)
- Vendredi 28 avril (6h)
- Mardi 9 mai  (6h)
- Jeudi 11 mai  (6h)
- Vendredi 12 mai (6h)
- Lundi 22 mai  (6h)
- Mardi 23 mai  (6h)
- Jeudi 25 mai (6h)



I) Questions diverses  

Questions pour la mairie en lien avec le projet fresque 

De quelle épaisseur sont les plaques? 
Elles font 10 mm d’épaisseur, sont en bon état (aggloméré), le démontage s’est bien 
passé. Les plaques sont stockées à la mairie, poncées et repeintes.

La mairie pourra t-elle se charger de la pose du vernis? Il faudrait plusieurs couches 
(peut être au vaporisateur)  
Oui, les agents techniques se chargeront de poser la couche de protection. 

Le matériel nécessaire à la réalisation du projet sera-t-il pris sur un budget spécial? 
Le projet bénéficie d’une enveloppe spéciale sur le budget communal.

Questions des familles

Une famille a des interrogations concernant le passage aux toilettes. Son enfant lui 
dit qu'il n'a accès qu'aux urinoirs et que les portes fermées sont réservées aux petites
filles. Du coup il n'y va pas et cela le bloque.

Les toilettes sont accessibles à tous les enfants. Il n’y a pas de toilettes fermées mais
seulement des cloisons. 
En début d’année, ce problème a été soulevé. Des garçons se seraient moqués d’un 
autre qui n’utilisait pas les urinoirs.
L’enseignante de la classe avait réexpliqué à tous les enfants de la classe que les 
garçons pouvaient utiliser les toilettes et les urinoirs et il n’y avait pas eu de suite à 
notre connaissance.
Nous pouvons refaire une information dans les classes. Si le problème persiste, il 
faut en parler à l’enseignant.

Il y a de nombreuses fermetures de classes en Haute-Vienne, qu'en est-il pour Bos-
mie dans les 2 / 3 années à venir ?
Des parents nous demandent s'il y a dans l'avenir une éventualité d'un regroupe-
ment     scolaire, notamment avec Condat sur Vienne  .  

La réponse a été apporté précédemment.
Un regroupement avec Condat-sur-Vienne est impossible (commune différente).



Au niveau de la restauration scolaire, est-ce qu'il y a un changement de prestataire 
ou de cuisinier ? Nous avons de nombreux retours d'enfants qui trouvent que le re-
pas est moins bon qu'avant, de la viande dure notamment.

Il n’y a pas eu de changement de prestataire, le cuisinier est toujours le même avec 
des fournisseurs locaux. La municipalité n’a pas constaté ni fait le choix d’une baisse 
de qualité des produits. 

Fin de la séance à 19h35.

      La Secrétaire                                                                                     La directrice
    Mme     VAIDIE                                                                                    S.SAUVENT
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